


ONDA

REPORT QUESTIONARIO 
“Gli italiani e la salute”



REPORT SURVEY
ANAGRAFICA



ANALISI SURVEY - ANAGRAFICA
D1 - SESSO

D2 – ETÀ

D3 – TITOLO DI STUDIO

70%	
  

30%	
  

FEMMINA	
  

MASCHIO	
  

5%	
  

2%	
  

11%	
  

20%	
  

21%	
  

22%	
  

14%	
  

5%	
   MENO	
  DI	
  18	
  

19-­‐25	
  

26-­‐35	
  

36-­‐45	
  

46-­‐55	
  

56-­‐65	
  

66-­‐75	
  

PIU'	
  DI	
  75	
  

3%	
  

11%	
  

20%	
  

28%	
  

34%	
  

2%	
  
2%	
  

ELEMENTARE	
  

MEDIA	
  

SUPERIORE	
  BIENNIO/
TRIENNIO	
  

SUPERIORE	
  
QUINQUENNIO	
  

LAUREA	
  /	
  POST-­‐LAUREA	
  

NESSUN	
  TITOLO	
  DI	
  
STUDIO	
  

ALTRO	
  



ANALISI SURVEY - ANAGRAFICA

5%	
  

12%	
  

9%	
  

32%	
  

3%	
  

25%	
  

5%	
  
9%	
  

STUDENTE	
  

AUTONOMO	
  

CASALINGO	
  

DIPENDENTE	
  

PROGETTO	
  

PENSIONATO	
  

DISOCCUPATO	
  

ALTRO	
  

D4 - OCCUPAZIONE D5 – STATO FAMILIARE

23%	
  

15%	
  

45%	
  

13%	
  
4%	
  

SINGLE	
  

FIDANZATO	
  

SPOSATO	
  

SEPARATO	
  

VEDOVO	
  

44%	
  

56%	
  

NO	
  

SI	
  

D6 – FIGLI D7 – NAZIONALITA’

88%	
  

12%	
  

ITALIANA	
  

STRANIERA	
  



REPORT SURVEY
SALUTE



ANALISI SURVEY - SALUTE
D1 - Come	
  valuL	
  globalmente	
  il	
  tuo	
  stato	
  di	
  
salute?	
  

3%	
  

6%	
  

38%	
  
45%	
  

8%	
  
PER	
  NULLA	
  
SODDISFACENTE	
  

POCO	
  SODDISFACENTE	
  

DISCRETO	
  

BUONO	
  

OTTIMO	
  

D2 - Come	
  valuL	
  il	
  tuo	
  stato	
  di	
  salute	
  dal	
  punto	
  di	
  
vista	
  fisico?	
  	
  

5%	
  

13%	
  

29%	
  45%	
  

8%	
  
PER	
  NULLA	
  
SODDISFACENTE	
  

POCO	
  SODDISFACENTE	
  

DISCRETO	
  

BUONO	
  

OTTIMO	
  

D3 - Come	
  valuL	
  il	
  tuo	
  stato	
  di	
  salute	
  dal	
  punto	
  di	
  
vista	
  psicologico?	
  

2%	
  

6%	
  

32%	
  

46%	
  

14%	
  

PER	
  NULLA	
  
SODDISFACENTE	
  

POCO	
  SODDISFACENTE	
  

DISCRETO	
  

BUONO	
  

OTTIMO	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D4 - 	
  Cosa	
  fai	
  per	
  la	
  tua	
  salute?	
   D5 - Cosa	
  rappresenta	
  per	
  te	
  l’alimentazione?	
  	
  

7%	
  

22%	
  

17%	
  
29%	
  

25%	
  

Non	
  faccio	
  nulla	
  in	
  parLcolare	
  

Mi	
  curo	
  solo	
  quando	
  inizio	
  a	
  
soffrire	
  di	
  piccoli	
  disturbi/
mala^e	
  	
  	
  

Mi	
  curo	
  solo	
  quando	
  inizio	
  a	
  
soffrire	
  di	
  una	
  mala^a	
  vera	
  e	
  
propria	
  

Faccio	
  prevenzione	
  per	
  tenere	
  
so_o	
  controllo	
  il	
  mio	
  stato	
  di	
  
salute	
  

Sto	
  bene	
  e	
  mi	
  do	
  da	
  fare	
  per	
  
migliorare	
  il	
  mio	
  stato	
  di	
  salute	
  
e	
  benessere	
  

42%	
  

18%	
  

28%	
  

12%	
  
Una	
  fonte	
  di	
  piacere	
  	
  

La	
  soddisfazione	
  di	
  un	
  
bisogno	
  	
  

Uno	
  strumento	
  di	
  
prevenzione	
  e	
  tutela	
  della	
  
salute	
  

Uno	
  strumento	
  di	
  cura	
  delle	
  
problemaLche	
  di	
  salute	
  	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D6 - 	
  Come	
  valuL	
  in	
  generale	
  il	
  tuo	
  regime	
  
alimentare?	
  

D6a - Se	
  sì	
  alla	
  D6.1-­‐D6.2,	
  indica	
  cosa	
  L	
  impedisce	
  
di	
  seguire	
  il	
  regime	
  alimentare	
  che	
  vorresL	
  
(risposta	
  mulLpla)	
  

8%	
  

6%	
  

35%	
  
42%	
  

9%	
  

PER	
  NULLA	
  SODDISFACENTE	
  

POCO	
  SODDISFACENTE	
  

DISCRETO	
  

BUONO	
  

OTTIMO	
  

18%	
  

19%	
  

41%	
  

4%	
  

11%	
  

7%	
  

Difficoltà	
  a	
  conciliare	
  le	
  diverse	
  
preferenze/esigenze	
  alimentari	
  
dei	
  membri	
  della	
  famiglia	
  

Mancanza	
  di	
  tempo	
  

Pigrizia/mancanza	
  di	
  
determinazione	
  

Scarsa	
  dimesLchezza/abilità	
  in	
  
cucina	
  	
  

Problemi	
  economici/cosL	
  
elevaL	
  del	
  cibo	
  	
  

Altro	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D7 - 	
  Fumi?	
   D7a - Se	
  sì,	
  indica	
  quante	
  sigare_e	
  al	
  giorno	
  

77%	
  

23%	
  

NO	
  

SI	
  

20%	
  

13%	
  

30%	
  

37%	
   1-­‐5	
  

6-­‐10	
  

11-­‐20	
  

oltre	
  20	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D8 - Svolgi	
  regolare	
  a^vità	
  fisica?	
   D8a - Se	
  sì,	
  indica	
  quante	
  ore	
  alla	
  se^mana	
  	
  

42%	
  

58%	
  

NO	
  

SI	
  

66%	
  

16%	
  

4%	
  
14%	
  

1-­‐5	
  

6-­‐10	
  

11-­‐20	
  

oltre	
  20	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE
D9 - Negli	
  ulLmi	
  12	
  mesi	
  hai	
  eseguito	
  degli	
  esami	
  diagnosLci?	
  

D9a - Se	
  sì,	
  indica	
  quali	
  dei	
  seguenL	
  esami	
  
diagnosLci	
  hai	
  eseguito	
  (risposta	
  mul,pla)	
  	
  35%	
  

65%	
  

NO	
  

SI	
  

0	
  

10	
  

20	
  

30	
  

40	
  

50	
  

60	
  

33%	
  

33%	
  

18%	
  

16%	
  

Solo	
  per	
  controllo,	
  senza	
  
avere	
  parLcolari	
  problemi	
  
di	
  salute	
  

Per	
  monitorare	
  problemi	
  
di	
  salute	
  scoperL	
  in	
  
precedenza	
  

A	
  seguito	
  di	
  alcuni	
  segnali	
  
che	
  mi	
  hanno	
  un	
  po’	
  
allarmato/a	
  	
  

Per	
  o_enere	
  il	
  cerLficato	
  
di	
  idoneità/buona	
  salute	
  	
  

D9b - Se	
  sì,	
  per	
  quale	
  moLvo	
  hai	
  eseguito	
  quesL	
  esami	
  
diagnosLci?	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D10 - Quali	
  delle	
  seguenL	
  problemaLche	
  di	
  salute/patologie	
  L	
  preoccupano	
  di	
  più?	
  

0	
  

10	
  

20	
  

30	
  

40	
  

50	
  

60	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D11 - Soffri	
  o	
  hai	
  sofferto	
  di	
  una	
  di	
  
queste	
  problemaLche	
  di	
  salute?	
  

10%	
  

18%	
  

72%	
  

Sì,	
  ne	
  soffro	
  
a_ualmente	
  

Sì,	
  ne	
  ho	
  sofferto	
  in	
  
passato	
  	
  

No,	
  non	
  he	
  ho	
  mai	
  
sofferto	
  

D11a - Se	
  sì	
  alla	
  D11.1-­‐D11.2,	
  indica	
  di	
  quali	
  delle	
  
seguenL	
  problemaLche	
  di	
  salute/patologie	
  soffri	
  o	
  hai	
  
sofferto	
  in	
  passato	
  	
  

0	
  

2	
  

4	
  

6	
  

8	
  

10	
  

12	
  

14	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D12 - Quanto	
  L	
  senL	
  informato/a	
  sui	
  
temi	
  che	
  riguardano	
  la	
  salute?	
  	
  

4%	
  
6%	
  

25%	
  

50%	
  

15%	
  

Per	
  nulla	
  

Poco	
  

Così	
  così	
  

Abbastanza	
  

Molto	
  



ANALISI SURVEY - SALUTE

D13 - VorresL	
  saperne	
  di	
  più	
  sui	
  temi	
  
che	
  riguardano	
  la	
  salute?	
  

D13a - Se	
  sì,	
  tramite	
  quali	
  dei	
  seguenL	
  mezzi/figure	
  preferiresL	
  
ricevere	
  informazioni	
  sui	
  temi	
  che	
  riguardano	
  la	
  salute?	
  	
  

18%	
  

82%	
  

NO	
  

SI	
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